



ПРАВИТЕЛЬСТВО
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Мальшьева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075
тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный)
E-mail: info.minobraz@egov66.ru, http://mizobraz.egov66.ru

Руководителям органов местного
самоуправления, осуществляющих
управление в сфере образования

28.09.2021 № 02-01-82/10946
На № _____ от _____

Об участии в комплексном исследовании

Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования Свердловской области «Институт развития образования» (далее – ГАОУ ДПО СО «ИРО») проводит комплексное исследование по теме «Анализ реализации комплекса мер, направленных на адаптацию детей с миграцией в истории семьи, для которых русский язык не является родным, в общеобразовательных организациях Свердловской области» (далее – исследование).

Исследование проводится во всех общеобразовательных организациях Свердловской области.

На основании вышеизложенного прошу Вас проинформировать руководителей общеобразовательных организаций о необходимости в срок до 8 октября 2021 года организовать заполнение «Информационной карты общеобразовательной организации» и анкетирование учителей-предметников, учителей русского языка как неродного и классных руководителей.

Сбор информации в рамках исследования проводится в режиме онлайн. Ссылки на электронные версии информационной карты и анкет размещены на сайте ГАОУ ДПО СО «ИРО» (irogo.ru) в разделе «Новости»; сайте «ЕГЭ и ОГЭ в Свердловской области» (ege.midural.ru) в разделе «Новости/Региональные»; на главной странице портала «Образование Урала» (<http://www.uraledu.ru/node/51012>).

Инструкция для руководителей общеобразовательных организаций прилагается.

По всем вопросам, связанным с проведением исследования, можно обращаться к специалистам отдела исследований состояния системы образования ГАОУ ДПО СО «ИРО»: Сундукова Татьяна Алиевна – 8-922-22-62-925; Бобык Ксения Владиславна – 8-919-36-74-715; Углева Ольга Владимировна – 8-912-033-35-10, 8-343-369-29-86, 8-343-369-22-32 (добавочный 158).

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Заместитель Министра

Ю.Н. Зеленов

Мария Викторовна Дени
(343) 312-00-04 (доб. 087)
Светлана Владимировна Юдина
(343) 312-00-04 (доб. 489)

Приложение к письму
от 28.09.2021 № 10946

Информация по вопросам, обозначенным в выступлении руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе Г.А. Зюганова

Обозначенные в статье проблемы «сохранения исторической памяти» решаются в системе образования Свердловской области в рамках преподавания учебного предмета «История», реализации с 01.09.2021 года рабочих программ воспитания.

В рамках реализации комплексной программы Свердловской области «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области на 2014–2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 03.12.2014 № 1082 ПП, с 2011 по 2020 год на территории Свердловской области создано 15 центров патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи (далее – ЦПВ и ДПМ) – структурных подразделений профессиональных образовательных организаций Свердловской области.

6 ЦПВ и ДПМ создано в городе Екатеринбурге. ЦПВ и ДПМ работают в городах Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Серов, Верхняя Пышма, Ирбит, Красноуфимск, Богданович, Качканар, Сысерть. В них на постоянной основе в рамках государственного задания осуществляется подготовка граждан Российской Федерации к военной службе, организуется работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи всех муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области (далее – муниципальные образования), проводятся семинары и курсы повышения квалификации для организаторов военно-патриотического воспитания – педагогов, инструкторов и руководителей клубов, осуществляется методическое и информационное сопровождение деятельности патриотических клубов. Постоянный контингент центров – 11082 человека, из них программами подготовки по основам военной службы в 2021 году охвачено 2529 человек.

На территории Свердловской области работают 121 спортивно-патриотический и 320 военно-патриотических клубов, в них на постоянной основе занимаются 3186 юношей допризывного возраста. Ежегодно проводятся областные военно-спортивные игры: «Зарница», «Орленок» и «Отчизна», общее количество участников – более 170 тыс. человек.

На территории Свердловской области создано 7 государственных кадетских корпусов, в которых обучаются 2000 кадет. Ежегодно от 65 до 70% выпускников поступают в высшие учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства внутренних дел Российской Федерации.

В рамках государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2025 года» на территории Свердловской области ежегодно проводятся памятные акции и мероприятия, посвященные истории Российской Федерации и Свердловской области. В первом полугодии 2021 года проведено более 100 мероприятий с общим количеством участников – 168 316 человек. Обучающиеся Свердловской области стали участниками традиционных акций: Блокадный хлеб, Диктант победы, Георгиевская ленточка, «Горжусь, что живу под флагом России», конкурсов и акций Регионального движения школьников, Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», «Открывая книгу – открываем мир», Областного конкурса экспедиционных отрядов «Урал – территория жизни активных граждан» и многих других.

Особое внимание уделяется памятным датам, связанным с Уралом, малой родиной – в этом году мы отмечаем 320-летие металлургии на Урале, в следующем году юбилей отметит город Нижний Тагил, в 2023 – города Екатеринбург и Каменск Уральский. Есть мероприятия, посвященные нашим уральским писателям – Павлу Петровичу Бажову, Дмитрию Наркисовичу Мамину-Сибиряку.

С 2021 года стартует литературный конкурс памяти Владислава Крапивина «Оруженосцы Командора». Конкурс проводится среди педагогов и обучающихся 5–11 классов.

Активно сегодня развиваются проекты краеведческие и туристические, такие как сплав-реконструкция, туристический маршрут по демидовским местам. На сплаве ребята из кадетских школ проходят маршрутом Ермака по реке Чусовой – это и спортивная подготовка, и историческое образование, и эстетическое удовольствие.

Для обучающихся учреждений среднего профессионального образования проводится Альпиниада. В этом году альпиниада прошла на Серебрянском камне недалеко от города Карпинска и была посвящена 60-летию первого полёта Ю.А. Гагарина в космос. Там ребята прошли Школу начальной альпинисткой подготовки, в том числе – прохождение маршрутов различной сложности, оказание первой медицинской помощи, а также образовательные мероприятия по истории отечественной космонавтики. Такие мероприятия, наполненные положительными эмоциями, в образовательном и воспитательном аспекте дают очень сильный эффект, запоминаются ребятам на всю жизнь.

Вопросы развития и сохранения русского языка реализуются в системе образования Свердловской области в рамках преподавания учебный предметов «Русский язык» и «Русская литература», реализации мероприятий в соответствии с Планами мероприятий по реализации в Свердловской области Стратегии культурной политики и Стратегии государственной национальной политики. Ежегодно среди обучающихся Свердловской области проводятся

Региональный этап Всероссийского конкурса сочинений, акция «Читай, страна!», литературный фестиваль «Русские рифмы»

В части организации просмотров фильмов отечественного кинематографа обучающимися общеобразовательных организаций проводятся массовые просмотры лучших российских фильмов, в том числе по исторической тематике. В феврале–мае 2021 года совместно с Общероссийской общественной организацией «Российский Союз Молодежи» организован массовый бесплатный прокат художественного фильма «Подольские курсанты», акция получила название «Народный кинопоказ». Фильм посмотрели более 6 тысяч жителей Свердловской области.

С 5 по 8 мая на территории Свердловской области прошел российский фестиваль кино и интернет-контента «Герои большой страны» (<https://heroesfestival.ru/>). В рамках фестиваля организованы встречи и просмотры фильмов, посвященных тематике героических поступков и подвигов. В мероприятиях фестиваля приняли участие более 4 тысяч молодых граждан города Екатеринбурга. В 21 муниципальном образовании, расположенном на территории Свердловской области, был организован бесплатный показ фильмов фестиваля. 67 сеансов посетили 4072 человека.